[bookmark: _GoBack]Вопросник для интервью
Каждый вопрос – это отдельная тема, если информанту есть, что сказать, надо задавать дополнительные, уточняющие вопросы. 
Обязательно уточнять и записывать имена, фамилии, звания должности, названия мест, ориентиры, даты (или события, позволяющие уточнить время происшествия).
Конкретизируйте вопросы, спрашивая о тех известных людях (святых, монахах, священниках), которые проживали в этом селе или рядом.  
У каждого информанта в конце беседы надо спрашивать, кто еще может ответить на эти вопросы.
Тема 1. История села, храма, духовенства
Была ли в вашем селе церковь, как она называлась, кто ее строил, каких священников, дьяконов, псаломщиков помните, какие они были, какой образ жизни они вели, что делали для церкви, для людей, кто из духовенства был особенно любим верующими, чем он запомнился, как умерли, где похоронены, что стало с их семьями, остались ли от них иконы, вещи, книги, фотографии. Какие слова (проповеди, поучения) запомнились.
Кто помогал священнику в церкви – старосты, просвирни, уборщицы, члены двадцатки, члены ревизионной комиссии, активные прихожане. Кто особенно запомнился, почему? Кто помогал строить, украшать церковь (прихожане, представители власти, благотворители, предприятия).
Что жертвовали в храм? Сколько стоили свечи, просфоры, требы? Где отпевали, венчали, крестили? Как? Были ли крестные ходы, молебны по домам, на кладбищах? Были ли святые места, источники, явленные чудотворные иконы в селе или рядом?
Какие самые главные церковные праздники были в вашем селе? Как их отмечали, как украшали храм, кто собирался в церковь, что приносили, как одевались, как отмечали праздник дома, приходил ли священник домой, как его встречали. 
Какие вспоминаются интересные, необычные случаи из жизни прихода? Чудесные исцеления, спасения, явления?
Есть ли на сельском кладбище могилы священников, почитаемые могилы? Можете показать (обяснить, как найти)?
Есть ли старые фотографии церкви, прихожан, церковных праздников, духовенства?

Тема 2: Закрытие церквей, разграбление, уничтожение церковных ценностей. Арест духовенства. Преследования за веру или выступления против режима
Были ли гонения на христианскую веру после революции, что стало со священниками, с храмами, с верующими? 
Как закрывали церковь, что стало со зданием, с иконами, книгами, облачением, церковной утварью, другим имуществом?
Где принято было молиться, когда не было действующих церквей? К кому обращались за духовным советом, как крестили-венчали-отпевали? 
Каких арестованных священников и мирян вы знаете? Как их арестовывали, что с ними стало потом, что стало с их семьей, домом, имуществом? Есть ли их фотографии?
Кто защищал церковь, кто особенно нападал, что с ними стало? Известны ли вам случаи Божьей кары, гнева? Что случалось с разрушителями церквей, хулителями веры? 
Тема 3. Монахи, старцы, «святые» люди, тайные скиты
В селе или где-то рядом проживали монахи, монахини, святые люди, старцы? Сколько, имена, откуда они появились, что с ними стало, все подробности их жизни. Когда появились, когда исчезли? На что жили, как совершалось богослужение, как был устроен скит. Что они говорили о вере, о Церкви, о революции, о советской власти, о верующих, о монахах? Что с ними стало? Что стало с их имуществом? Где похоронены? Кто их посещал из села, зачем, что приносили. Их арестовали? Как, когда? Где похоронены?
Где были тайные поселения монахов, в домах верующих (у кого, где), в горах? Что было рядом, какие есть ориентиры? Можете показать место, объяснить (нарисовать) путь?
Были ли в селе убогие и юродивые, блаженные, деревенские дураки, что они говорили, что делали, молились, ходили ли в церковь, как к ним относились, что с ними стало?

